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СЕЗОННА ПРОДУКТИВНІСТЬ КНУРІВ  В УМОВАХ 

ПРОМИСЛОВОЇ ТЕХНОЛОГІЇ 

Ефективність галузі свинарства в великій мірі залежить від добре 

організованого процесу відтворення стада свиней. Важливу роль при цьому 

відіграє раціональне використання  кнурів плідників. В промисловому 

свинарстві для відтворення свиней використовують штучне осіменіння яке 

сприяє найбільш повному використанню досягнень сучасних селекціонерів [1,4]. 

Можливість отримувати обробляти  та зберігати певний час сперму кнурів 

дозволяє в десятки разів зменшити їх кількість та відповідно підвищити 

ефективність їх використання [3].  В теперішній час більшість промислових 

комплексів нашої країни  використовують вартісних кнурів зарубіжної селекції  

які не завжди добре адаптуються до умов утримання в різних геокліматичних 

зонах України з різкою зміною умов утримання впродовж різних пір року [1,2,4]. 

Тому актуальним є вивчення спермопродуктивності кнурів зарубіжної селекції в 

умовах промислових комплексів  степової зони  України. З цією метою 

впродовж 2013- 2014 років було проведено аналіз показників спермопродукції 

основних кнурів-плідників зарубіжної селекції  порід йоркшир, ландрас, дюрок 

данської селекції та синтетичної лінії макстер французької селекції в умовах 

промислового репродуктору ТОВ «Деміс агро»  Дніпропетровської області. 

 Для проведення досліджень було порівняно продуктивність кнурів 

вищевказаних порід впродовж кожної з чотирьох пір року та методом 

дисперсійного аналізу визначено вплив  на основні показники спермо продукції 

генотипу кнурів та періоду року. 

 За результатами дослідження встановлено найвищий об’єм еякуляту  у 

кнурів всіх генотипів взимку 252,5мл.   Вірогідно нижчим цей показник був у 

піддослідних тварин  навесні 213,9 мл. та влітку 213,6 мл. (р<0,01).  В осінній 

період об’єм еякуляту був  на 15,6-15,3 мл. вищим порівняно з весняно-літнім 

періодом та на 23,3 мл. нижчим в порівнянні з зимовим періодом року. 

В весняний та зимовий періоди року спостерігалась тенденція до  

підвищення концентрації сперміїв 1 мл. еякуляту. Так навесні цей показник 
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склав 547,8 млн/мл, взимку 546,3 млн/мл, тоді як  влітку він знизився до 532,9 

млн/мл,  а восени до 523,9 млн/мл. 

Найвищою активністю виділялась сперма кнурів отримана взимку 8,6 

балів, тоді як в інші пори року вона була вірогідно (р<0,001) нижчою. Так 

весною і влітку вона склала 7,1 бали а восени 7,9 балів. 

  Всі вищеперераховані показники впливають на кількість спермодоз від 

кнурів. Цей показник був вищим у  кнурів в зимову пору року і склав 37,3 

спермодози з одного еякуляту,  в той час як  навесні їх кількість була на 10,6 

(р<0,001),  влітку  - на 11,2 (р<0,001) та восени  - на 6,2 (р<0,01) меншою. 

 При визначені сили впливу пори року  на спермопродуктивність кнурів 

встановлено найбільш суттєвий вплив цього фактору на активність сперміїв 

12,9% (р<0,001) а той час як на об’єм еякуляту пора року вплинула на 2,9% 

(р<0,001), а на  концентрацію сперміїв в 1 мл. лише 1,8%(р<0, 01). 

Висновки.  Спермопродуктивність кнурів   в умовах промислового 

комплексу суттєво залежить від пора року. Кращою вона виявилась в зимовий 

період а гіршою влітку. 

Пора року найбільш суттєво впливає на на активність сперміїв 12,9% 

(р<0,001), далі на об’єм еякуляту 2,9% (р<0,001) і найменше на  концентрацію 

сперміїв в 1 мл. 1,8%(р<0, 01) 
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Постановка проблеми. Розвиток сучасної м'ясної промисловості 

пов'язаний з виробництвом продуктів не тільки короткочасного, але і тривалого 

терміну придатності, при якому здійснюється найбільш ефективне використання 

м'ясної сировини. До такого виду продукції відносяться стерилізовані м'ясні 


